

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАКУПКИ КАК ОДНО ИЗ НАПРАВЛЕНИЙ ИНТЕГРАЦИИ НА ПУТИ ФОРМИРОВАНИЯ ЕЭП

Н. Н. Хиль, Национальный центр законодательства и правовых исследований Республики Беларусь

На современном этапе становления национальной экономики значимую роль в ее развитии играет процесс интегрирования в мировую экономику. Одним из главных направлений такого сотрудничества является формирование нового межгосударственного образования: Единого экономического пространства, в которое входят Беларусь, Россия и Казахстан.

В своем послании белорусскому народу и Национальному собранию Глава государства отметил следующее: «Беларусь заинтересована не просто в спокойных отношениях с ближними и дальними соседями, а в самой тесной интеграции по всем возможным направлениям. Ставка на интеграцию – наш сознательный выбор. Сегодня ясно вырисовывается модель нашей интеграции. Вместе с Россией и Казахстаном, я уверен, не за горами и другие страны, мы создали Таможенный союз и затем Единое экономическое пространство с единым рынком в 170 млн человек» [1].

При имеющем место стремительном формировании международно-правовой базы ЕЭП, стороны не обошли такую важную сферу, как государственные закупки. В этой связи Правительствами стран – участниц Единого экономического пространства 9 декабря 2010 г. в г. Москве подписано Соглашение о государственных (муниципальных) закупках [2] (далее – Соглашение).

Осуществление государственных и муниципальных закупок происходит за счет бюджетных средств. Сторонам Соглашения необходимо гармонизировать внутреннее законодательство с целью выработки единых подходов правового регулирования общественных отношений. Это позволит оптимизировать процедуры государственных закупок, применяемых в каждом из государств – сторон Соглашения. Единая система осуществления государственных закупок на территории стран – участниц Единого экономического пространства создаст предпосылки для повышения конкуренции между потенциальными поставщиками.

Соглашение ратифицировано соответствующими законами сторон, в связи с чем возникла необходимость приведения национального законодательства в соответствие с положениями Соглашения. Сторонами осуществляется обновление внутреннего законодательства в области государственных закупок.

На рассмотрении Парламента Беларуси находится проект Закона Республики Беларусь «О государственных закупках товаров (работ, услуг)». Схожий процесс имеет место в России и Казахстане. Подлежит

корректировке Закон Республики Казахстан от 21 июля 2007 г. № 303-III «О государственных закупках». После принятия сторонами обновленных законов изменения и дополнения должны быть внесены в подзаконные нормативные правовые акты.

Скорейшая реализация международных обязательств, принятых на себя странами-участницами Единого экономического пространства по гармонизации национального законодательства в области государственных закупок будет способствовать выработке единых подходов правового регулирования, что в значительной степени упростит процесс проведения торгов.

Список использованных источников

1. Послание Президента Александра Лукашенко белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь // Официальный Интернет-портал Президента Республики Беларусь [Электронный ресурс]. – 2012. – Режим доступа: <http://www.president.gov.by/press129510.html>. – Дата доступа: 01.06.2012.

2. О государственных (муниципальных) закупках: Соглашение, 9 дек. 2010 г. // Консультант Плюс: Беларусь. Технология Проф. [Электронный ресурс] / ООО «Юрспектр» – Минск, 2012.